

поселили на острова для борьбы с грызунами, особенно крысами.

В Южной Корее самое популярное животное собака. У собак должны быть жетоны (с указанием адреса, имя хозяина, номера телефона). Если у собаки нет жетона, хозяин обязан заплатить штраф. В общественных местах собака должна быть на поводке не более 5 метров, также хозяева должны убирать экскременты. В Корее есть кафе и рестораны, куда можно войти со своим питомцем. Запрещено приводить животных на детские площадки, в национальные парки. В 2016 году в Сеуле открыли парк для собак, где можно выгуливать их без поводка. В странах Азии есть национальная традиция употреблять в пищу мясо собаки. Собак специально выращивают на убой, как и крупный рогатый скот. Ежегодно на убой отправляют 2,5 миллиона собак. На собачьих рынках, в клетках держат по 20-30 собак, их убивают прямо на глазах у покупателей. Собачье мясо корейцы не употребляют каждый день – это еда для торжественных мероприятий. На сегодняшний день корейцы отказываются от употребления мяса собаки. К кошкам отношение совершенно другое. Считается, что кошки – это обитатели мусорок, на своих хвостах они могут переносить души умерших, их нельзя брать в дом и даже подкармливать. У немногих корейцев начали появляться породистые коты в качестве питомцев.

Заключение. В каждой стране есть свои особенности отношения к домашним животными их содержанию. Тем не менее, во многих странах сформировалось убеждение и правило, что необходимо добросовестно относиться к животным. В некоторых странах запада практически нет бездомных животных или же создаются условия, чтобы бездомные животные не страдали, принимаются законы, предусматривающие санкции и наказание за жестокое обращение с животными. Если человек взял домашнее животное, то должен нести ответственность за своего питомца – так считают во многих современных странах Европы, США, Японии, Южной Корее и др.

Литература. 1. *Отношение к собакам в разных странах мира и правила их содержания [Электронный ресурс]. – Режим доступа: zen.yandex.ru. - Дата доступа: 15.03.21.* 2. *Особенности содержания домашних животных в Японии [Электронный ресурс]. - Режим доступа: viewout.ru/pets in japan. – Дата доступа: 18.03.21.*

УДК 339.924

ХИЛЕВИЧ В.А., КЛИМЕНКО В.П., студенты

Научный руководитель - **ПОЛЯКОВА И.А.,** ст. преподаватель

УО «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия ветеринарной медицины», г. Витебск, Республика Беларусь

ЭКОНОМИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ И РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ: ДИНАМИКА РАЗВИТИЯ

Введение. 25 лет назад 2 апреля 1996 года Президент Республики Беларусь Александр Григорьевич Лукашенко и первый Президент Российской Федерации Борис Николаевич Ельцин, основываясь на исторически сложившейся общности судеб белорусского и российского народов, подписали договор о создании Сообщества Беларуси и России. Это явилось началом широкомасштабной интеграции двух независимых суверенных государств и формирования Союза Беларуси и России.

Материалы и методы исследований. Исследование выполнено на основе информации и материалов, размещенных на официальных сайтах Постоянного Комитета Союзного государства, Национального банка Республики Беларусь, Национального статистического комитета Республики Беларусь, в открытых библиотечных интернет-ресурсах; ряда научных статей российских и отечественных авторов, изданий периодической печати с использованием общенаучных методов исследования.

Результаты исследований. Целями Союза являются: укрепление отношений братства, дружбы и всестороннего сотрудничества между Российской Федерацией и Республикой

Беларусь в политической, экономической, социальной, военной, научной, культурной и других областях; повышение уровня жизни народов и создание благоприятных условий для всестороннего гармоничного развития личности; устойчивое социально-экономическое развитие государств-участников Союза на основе объединения их материального и интеллектуального потенциалов, использования рыночных механизмов функционирования экономики; сближение национальных правовых систем, формирование правовой системы Союза; обеспечение безопасности и поддержание высокой обороноспособности, совместная борьба с преступностью, содействие обеспечению общеевропейской безопасности и развитию взаимовыгодного сотрудничества в Европе и мире.

За 25 лет проведена значительная работа по выработке согласованной экономической политики и созданию единого экономического пространства Союзного государства. Лидерами стран были подписаны Договор о равных правах граждан, Соглашение о создании равных условий субъектам хозяйствования. Вошла в практику ежегодная разработка и реализация прогнозов социально-экономического развития Союзного государства, прогнозных балансов спроса и предложения по важнейшим видам продукции, а также балансов топливно-энергетических ресурсов Союзного государства. Налажены тесные контакты между Республикой Беларусь и регионами России. Особо интенсивное взаимодействие установлено с Москвой и Санкт-Петербургом, а также Московской, Смоленской и Тюменской областями. В рамках Союзного государства особое значение уделяется работе по развитию инвестиционной политики. Среди организаций с долей иностранного капитала, действующих на территории Республики Беларусь, лидируют организации Российской Федерации – 2315 на конец 2020 года. Крупнейшим инвестиционным проектом стало строительство белорусской АЭС. Важным направлением взаимодействия является научно-техническая и производственная кооперация.

По сравнению с 1996 годом объем взаимной торговли товарами между странами увеличился в 4,5 раза и в 2020 году составил 29,5 млрд долларов США. В 2020 году доля Российской Федерации в белорусском экспорте составила 45,2%, в импорте – 50,2%. В 2020 году в Российскую Федерацию экспортировано товаров на сумму 13,1 млрд долларов, или в 4,3 раза больше, чем в 1996 году. Импорт товаров увеличился в 4,7 раза и составил 16,4 млрд долларов. При этом доля Республики Беларусь в российской внешней торговле не превышает и по экспорту, и по импорту 5%. Основу российского экспорта в Беларусь составляют энергоносители – нефть сырая, природный газ, а также черные металлы и изделия из них, автомобили легковые. Сельхозпродукция – сыры и творог, сливочное масло, говядина и концентрированное молоко, является основой белорусского экспорта в Россию. Белорусские производители поставляют на российский рынок также грузовые автомобили, тракторы и седельные тягачи, мебель.

Дальнейший этап интеграции предполагает создание единых рынков электроэнергии, газа, нефти и нефтепродуктов, транспортных услуг, единую сельскохозяйственную и промышленную политику. Для этого разрабатываются соответствующие дорожные карты и программы их реализации.

Заключение. Создание в 1996 году на добровольной основе на принципах суверенитета, равенства, демократии, международного права интегрированной политической и экономической структуры – Сообщества России и Беларуси, явилось началом преобразований, способствующих усилению материального и интеллектуального потенциала, повышению уровня жизни народов Беларуси и России.

Литература. 1. *Постоянный Комитет Союзного государства – Режим доступа: <https://www.postkomsg.com/>. – Дата доступа: 15.04.2021.* 2. *Статистический обзор ко Дню единения народов Беларуси и России – Режим доступа: <https://www.belstat.gov.by/o-belstate/2/novosti-i-meropriyatiya/novosti/statisticheskiy-obzor-ko-dnyu-edineniya-narodov-belarusi-i-rossii-21/>. – Дата доступа: 16.04.2021.* 3. *2 апреля 1996 года было положено начало интеграции Беларуси и России на новой основе, как двух независимых суверенных государств – Режим доступа: <https://www.postkomsg.com/news/various/>. – Дата доступа: 16.04.2021.*